

Dugoselska Broj 340 kronika

Godina XXVII

5. srpnja 1994. g.

Cijena: 2 kune

Glasilopćina: BRCKOVLJANI, DUGO SELO I RUGVICA

Prijem za
uspješne
dugosel-
ske
športaše
kod
načelnika
Općine
Dugo Selo

Uređenje Kolodvor- ske

Kada je riječ o središnjem dijelu Dugog Sela onda po svojoj neuređenosti i komunalnoj zapuštenosti sigurno prednjači Kolodvorska ulica. To je u Dugom Selu ujedno, nakon središnje uzdužne prometnice u Dugom Selu, sigurno najprometnija ulica, kako pješacima tako i vozilima. Zbog te činjenice je Poglavarstvo Općine Dugo Selo predvođeno načelnikom Milivojem Obadom, odlučilo temeljito obnoviti i urediti tu ulicu, za koju se s pravom smatra da će posebno nakon izgradnje tržnice, pa i drugih sadržaja uz nju, postati najvjerojatnije i središnjom dugoselskom ulicom.

Upravo je u tijeku izradba projekta za to uređenje. Samim uređenjem predviđeno je asfaltiranje kolnika i uređenje postojećih nogostupa s obje strane prometnice, uređenje zelenih površina. Na mjestu sada već bivše mostne vage bit će trokut ukrašen zelenilom, a uz njega i prometna signalizacija. Uzduž cijele te ulice bit će postavljena i nova javna rasvjeta na metalnim stupovima. Trokut ispred same željezničke postaje bit će također uređen. Na tom prostoru najvjerojatnije će biti postavljen još jedan plan Dugog Sela, s nazivima ulica, sličnom već postojećem u središtu Dugog Sela. Uz njega bi se trebao naći i uređaj za mjerenje temperature i tlaka zraka. Na dva mjesta: uz željezničku postaju i u samom središtu bit će postavljena i dva podeblja stupa za lijepljenje plakata i obavijesti, slična onome na kojega je u Zagrebu u Vlaškoj oslonjen Senoa.

S radovima, kako nam reče gospodin načelnik, planira se započeti još tijekom ovog ljeta. Poželimo da se to i dogodi.



Oni uspješno pronose boje dugoselskog športa

Posljedice jake tuče u Obedišću i okolici

Uništeni usjevi

Dvadesetak minuta tuče, koja se dogodila u utorak 28. lipnja u 18 sati, bilo je kobno za gotovo sve usjeve na dijelu općine Rugvica. To je stradalo područje obišao osobno i Ivan Munić, načelnik Općine Rugvica. Štete su znatne i posebna komisija će ih popisati i procijeniti. Bio je to snažan udar tuče, čija su zrna bila veličine manjeg kokošnjeg jajeta. Da je to stvarno istina uvjerali smo se vidjevši izgled uništenih usjeva na poljima. Svjedočanstvo o veličini zrna posjeduju mnogi koji su ih pohranili i u svoje zamrzivače. Tuča je nanijela najveće štete u selima: Obedišće, Ježevo, Donje Greda, Črnc Dugoselski, Črnc Rugvički i Leprovica. Poglavarstvo Općine Rugvica razmišlja kako da ublaži štete, ako ih već ne može nadoknaditi. Većina polja zelja i kukuruza, a posebno vrtovi, potpuno su uništeni.

Gotovo potpuno uništena kukuruzišta



ZASLUŽENA POZORNOST ŠPORTAŠIMA

Dugoselski nogometaši, strijelci iz Ostrne i dvojica naših rukometaša reprezentativaca ostvarili su zapažene sportske uspjehe u protekloj natjecateljskoj godini. Tim povodom je načelnik Općine Dugo Selo MILIVOJ OBAD za sve njih priredio svečano okupljanje, jedan prijem.

Nogometni klub Dugo Selo osvojio je već u prvoj godini natjecanja u Četvrtoj Hrvatskoj nogometnoj ligi prvo mjesto i stekao pravo natjecanja u Trećoj HNL. Godinu dana ranije taj klub je više nego li uvjerljivo bio prvi u Prvoj Zagrebačkoj nogometnoj ligi. Postignuti rezultati pri tome svemu ne nose ni trunke neregularnosti. Svojom igrom Dugoselci su na-prosto nadigrali protivnike.

Značajan je uspjeh i Streljačkog društva »Radnik-Croatiakombi«. Ono je u konkurenciji 24 ekipe izborilo prvo mjes-

to na državnom prvenstvu u gađanju zračnom puškom. Svega nekoliko dana kasnije uspjeh je ponovljen osvajanjem Kupa Hrvatske.

Bila su tu i dva člana državne rukometne reprezentacije: DAMIR BILIĆ i VLADIMIR SOLA. Oni su sa europskog prvenstva u Portugalu za Hrvatsku izborili broncu.

Na prijemu kojega je 30. lipnja 1994. g sazvao načelnik bilo je gotovo dvije stotine uzvanika i gostiju. Nazočni bijahu športaši, treneri, djelatnici klubova i Športskog društva Dugo Selo, predstavnici zagrebačkih sportskih saveza, načelnici i dužnosnici općina Dugo Selo, Rugvica i Brckovljani, stranački čelnici i dr. Tom prigodom su uspješnim ekipama i našim rukometnim reprezentativcima uručeni i posebni prigodni pokloni.

(Više o našim uspješnim športašima čitajte na 11. str.)

Priznanja našim vinarima

U susjednom Svetom Ivanu Zelini održana je od 18. do 26. lipnja 1994. g. 26. po redu tradicionalna izložba vina sjeverozapadne Hrvatske.

Radi se o izložbi natjecateljskog karaktera. Ove godine natjecala su se 134 proizvođača sa 235 uzoraka vina. Za ta vina posebna stručna ocjenjivačka komisija utvrdila je slijedeća odličja: podijeljene su 34 diplome sa zlatnim znakom, 139

sa srebrnim i 62 diplome sa brončanim znakom, a 18 uzoraka je eliminirano iz natjecanja. Opći je dojam kako je ove godine komisija očitovala visoku strogoću pri ocjenjivanju.

A evo kako su ocijenjeni dugoselski izlagači:

Poduzeće Božjakovina je za svoj traminac i rajnski rizling dobilo zlata, za pinot sivi srebro, a za mješavinu sorata broncu. Mirko Meliš,

Domjanićeva 29 dobio je po broncu za sva tri svoja vina: frankovku, graševinu i pinot sivi. Željko Panijan, Saškovečka 17, za svoju mješavinu sorata broncu. Broncu je dobio i Josip Kos, Brckovljani - Zagrebačka 26 za svoju mješavinu sorata, kao i Funtek - Kereković, Priskraj - Stjepana Radića 26 za svoju mješavinu sorata.

Cestitamo svim našim izlagačima uz želju za još veći uspjeh naredne godine.



Sa znanstvene tribine posvećene stodesetj obljetnici rođenja Josipa Predavca

PREDAVCU U SPOMEN

Program održavanja serije znanstvenih tribina posvećenih poznatim ličnostima, koje su rođene ili su pak djelovale na dugoselskom području, a koji su prošle godine zacrtali Narodno sveučilište i Matica Hrvatske Dugo Selo, nastavljen je 16. lipnja ove godine održavanjem tribine posvećene Josipu Predavcu. Predavanja su održala čak trojica uglednih predavača. Dr. prof. HRVOJE MATKOVIĆ govorio je o Predavcu kao političaru i posebice o njegovoj ulozi na mjestu potpredsjednika HSS-a, dr. prof. Dragutina Pavličević o Predavcu kao gospodarstveniku, te Ivan Brajdić o Predavčevom publicističkom radu.

Posebice zanimljiv bio je drugi dio tribine u kojem su prisutni postavljali pitanja predavačima. Najviše zanimanja probudila su dva pitanja. Prvo, zašto je Predavec Mačeku prepustio vodstvo stranke nakon Radićeve smrti i drugo: da li je Predavec ubijen zbog privatne osvete ili je to bilo političko naručeno ubojstvo? U slučaju izbora Vlatka Mačeka, inače Predavčevog kuma, za predsjednika HSS-a predavači su ocijenili da je tadašnji politički trenutak tražio na čelu HSS-a mirnu i stalozenu ličnost i da je toga bio svjestan i sam Predavec, koji je po prirodi bio energičniji i beskompromisniji od Mačeka, i koji je upravo zbog toga sam predložio Mačeka za predsjednika HSS-a, a što je tada bilo i prihvaćeno.

Prilično burna polemika razvila se oko pitanja Predavčevog ubojstva, odnosno uzroka koji su do njega doveli. Jedna od teza bila je da je isključivi uzrok Predavčeva ubojstva privatna osveta čovjeka kojeg su posredno, ali i neposredno, Predavčevi financijski potezi doveli na prosjački štup. Druga teza, s kojom su se složili i predavači, bila je da treba razlučiti stav počinitelja djela za kojeg je to bio čin osobne osvete i značenje tog čina u kontekstu tadašnjih političkih zbivanja u kojima je izvršeno više atentata na poznate hrvatske domoljube, istaknute ličnosti hrvatske političke scene. U tom kontekstu to je bilo političko ubojstvo, tim više što postoje naznake da su neposredno prije ubojstva s počiniteljem ubojstva kontaktirali i neki prorežimski orijentirani ljudi, koji nisu morali naručiti ubojstvo nego su ubojicu jednostavno potakli, odnosno izmanipulirali da izvrši taj čin.

Neposredan povod za održavanje ove tribine bila je 110 godišnjica rođenja Josipa Predavca. Do posljednjeg mjesta ispunjena Pučka knjižnica i čitaonica i nazočnost članova Predavčeve familije svjedoče o interesu koji je za nju vladao u Dugom Selu.

Pokrovitelj tribine bio je župan Županije zagrebačke Ivića Gaži i poglavarstva općina Dugo Selo i Rugvica.

Enad Haleuš — Mali

Caritasu darovan kombi

Caritas dugoselske župe je već poduze vrijeme tragao za dobrotvorom koji bi mu poklonio kombi vozilo. Područje je široko, mnogo je onih koji sami ne mogu doći po pomoć. No traženje vozila nije ostalo bez uspjeha. Na blagdan Sv. Petra i Pavla stigao je lijepi kombi, vrijedan u Njemačkoj desetak tisuća maraka. Darovatelj je evangelističko-luteranska zajednica iz Barmsedta, u sjevernom dijelu Njemačke. Dijelom su joj u tome pomogli i katolički vjernici. Dobrotvor koji je kombi dovezao u Dugo Selo je Reiner Sanchez, kojemu to nije bio prvi dolazak u Dugo Selo. I prije ovog dara on je u svojoj vjerskoj zajednici prikupljao novac, hranu, lijekove i odjeću, što je također već ranije bilo dopremljeno u dugoselski Caritas. Spomenimo samo dar od desetak tisuća maraka, za ko-

ji su uglavnom kupljene higijenske potrepštine. Gospodin Sanchez je izuzetno revan u svom radu. Osim u Caritasu ostvario je dobru suradnju i sa Centrom za socijalni rad u Dugom Selu. On je primjeren u svom humanitarnom i karitativnom radu, vrlo je skroman i samozatajan. Očituje se to i onda kada ga se u znak zahvalnosti ovdje pokuša nekako posebnije i bolje pogostiti. To on odbija. No njegovo djelovanje ima očito i svoju ekonomsku dimenziju: evangelističko-luteranska zajednica pomaže našu katoličku zajednicu.

Gospodin Sanchez će ponovo uskoro doći u Dugo Selo. Sa sobom će dopremiti razna sredstva za higijenu. Na njegov upit što ljudima ovdje trenutno najviše nedostaje kazao mu je da su to upravo ta sredstva.



Prigodom predaje vozila, darovatelj je na slici drugi s desna

Još o novoj vuri

Postavljanjem novog sata u središtu Dugog Sela okončani su uoči Dana državnosti obimniji radovi na njegovu uređenju. Novi sat u svemu tome sigurno zauzima stolozerno mjesto. Najprije opći dojam: sat se dobro uklopio u prostor, naglašavajući taj omanji trg i kao središte samog Dugog Sela. Mnogi već danas glasno razmišljaju da se zatvaranjem prometa na tom dijelu Kolodvorske ulice mogu održavati i javne priredbe. Prva takva, na tom prostoru, najvjerojatnije bit će organizirana o Svetom Martinu.

A evo i nekoliko zanimljivosti vezanih uz sat. U ovom trenutku sat pokreću akumulatorske baterije, koje se zamjenjuju jednom mjesečno. No sve je već pripravljeno za priključenje sata na električni pogon, s osiguranim napajanjem u kamenom podnožju, u kojemu će biti i uređaji samog sata. Tim priključenjem na električnu mrežu

omogućit će se i reguliranje njegove točnosti putem radio signala, koji pristiže svake ponoći iz Frankfurta. Primjerice tim signalom bit će pomicane kazaljke za ljetnu i zimsku izmjenu računanja vremena. Sam uređaj za prijem radio signala bit će postavljen s donje strane kućišta sata. Takvo upravljanje točnošću sata uobičajeno je danas diljem Europe. Od zagrebačkih satova tako se upravljaju već javni satovi na Borongaju, Zelenoj tržnici i na crkvi u Sesvetama. Uskoro će jedan takav biti postavljen i u Vrbovcu. A sve to smo doznali od poznatog zagrebačkog urara Lebarovića, koji u Zagrebu održava i »prihvatnu« većinu javnih satova, pa tako i ovaj novi dugoselski.

Zbog svega toga vjerojatno se nitko neće iznenaditi što će se na novoj dugoselskoj razglednici »šepuriti« upravo ta naša nova vura.



Neposredno prije podizanja vure

Mjesto pod suncem

Ugodno ali i opasno kupanje na šljunčari

Zbog posvemašnjeg pada standarda, i ovog ljeta će mnoštvo ljudi osveženje potražiti umjesto na moru na šljunčanin plažama »dugoselske rivijere« — jezerima IGM Šljunčare. A ljudi tu dolaze odasvuda. Možda su čak domaći sa dugoselskog područja tu u manjini. Veliki broj kupaca dolazi iz raznih dijelova Zagreba.

Jezerca zanimljivih imena (Marina, Siromaja, Inzula, Abesinija) iz godine u godinu postaju sve posjećenija, i ako je suditi po predsezoni, ovo ljeto će ih doslovce »okupirati« horde kupaca.

Zbog toga što se radi o površinom nevelikim jezerima ona se brzo zagrijavaju, tako da je temperatura vode i mnogo prije kalendarskog početka ljeta idealna za kupanje.

Nazalost izgleda da su ta dva čimbenika (prisupačnost za svakoga i voda ugodne temperature) jedini dobri razlozi zašto se tamo treba kupati.

Naime, jezera su u vlasništvu IGM Šljunčare (jedan dio i SRD Dugo Selo), i na njima je u pravilu kupanje zabranjeno zbog mnogih životnih opasnosti što vrebaju, pogotovo mlade i nevješte kupce.

Kvaliteta vode je izvan sezone kupanja u granicama normale, međutim jezera su već sada »prebukirana«, tako da je čistoća vode ozbiljno narušena. Nadalje, na jezerima Šljunčare mnogi se po prvi puta susreću s dvije izuzetne pogibelji: opasnom konfiguracijom dna i velikim temperaturnim razlikama između površine i dubljih slojeva vode. Upravo su te zamke odnijele najviše života (u prosjeku dvije



Na šljunčari kao na moru

do tri žrtve u svakoj sezoni), jer nerijetko se događa da kupac uvjeren da je u pličaku propadne u vrlo duboke provalije nastale strojnim izvlačenjem šljunka, a razlike u temperaturi rezultiraju grčevima ili srčanim udarom. Također će, po svemu sudeći, ove godine dodatne (srećom gotovo bezazlene) neprilike pricinjavati i dosad nevidene gužve, tako da je nemoguće pronaći miran kutak, ili što je još gore, parkirališno mjesto na razumnoj udaljenosti od plaže.

I ove godine kupanje je uzelo već svoju prvu žrtvu. U nedjelju 26. lipnja utopio se dvadesetogodišnji Luka Martić, prognanik koji je živio u

Brckovljanima. Poželimo samo da to bude i jedina žrtva ovoga ljeta.

I pored svega toga mase ljudi odlaze na »šodericu« u potrazi za svojim »mjestom pod suncem« i teško da im bilo tko to može zabraniti, pa je jedini način da se nesreće izbjegnu maksimalna opreznost i neprecjenjivanje vlastitih plivačkih sposobnosti.

Na kraju, jedna sugestija — kada već na plažama ima mnoštvo kupaca, pokretnih ugostiteljskih objekata, čak i »žive muzike«, ne bi bilo zgoroga da se tamo organizira i kvalitetna spasilacka služba pa da ljudi relativno sigurno uživaju u »bari«, kad ne mogu na moru.

Albert Harcet

Dugoselska kronika

Osnivač glasila:

općine: Brckovljani, Dugo Selo i Rugvica

Izdavač: Narodno sveučilište Dugo Selo

Uredništvo: grupa suradnika

Glavni i odgovorni urednik: Marijan Galeković

Adresa Uredništva: Dugo Selo, Josipa Zorića 21a

List trenutno izlazi kao povremeno glasilo.

Izdavač: Narodno sveučilište Dugo Selo, Dugo Selo, Josipa Zorića 21a, žiro račun: 30111-603-6553

Tisak: Hrvatska tiskara, Zagreb, Slavenska avenija 4.

Naklada tiska 2.700 primjeraka.